

舟山日报

ZHOUSHAN DAILY

中共舟山市委机关报

2024年11月14日 星期四 甲辰年十月十四

舟山市新闻传媒中心主办

国内统一连续出版物号:CN 33-0008

党报热线 13505805555

总第22850期 今日8版



出席亚太经合组织第三十一次领导人非正式会议并对秘鲁进行国事访问

习近平离京赴利马

新华社北京11月13日电 11月13日上午,国家主席习近平乘专机离开北京,应秘鲁共和国总统博鲁阿尔特邀请,赴利马出席亚太经合组织第三十一次领导人非正式会议并对秘鲁进行国事访问。

陪同习近平出访的有:中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇,中共中央政治局委员、外交部部长王毅等。

王浩在舟山开展专题调研时强调

以高水平开放引领推动高质量发展不断取得新突破

□浙江日报记者 余勤
本报记者 葛高睿

本报讯 11月13日,省委书记、省长王浩继续围绕落实习近平总书记“在深化改革、扩大开放上续写新篇”重要指示精神这一主题,深入舟山市开展调研。他强调,要深刻领会、全面贯彻习近平总书记重要指示精神,聚焦打造高能级开放强省,找准着力点和突破口,构建高水平开放新格局,培育高水平开放新动能,形成高水平开放新优势,以高水平开放引领推动高质量发展不断取得新突破,为奋力谱写中国式现代化浙江新篇章注入强劲动力。

舟山港综合保税区保税船用燃料调度服务中心,旨在提高保税船用燃料加注通关效率,是中国(浙江)自贸试验区创新开展保税燃料油加注业务的一项积极尝试。王浩来到这里,察看智能监管服务应用,听取保税燃料油加注业务开展情况。他指出,保税燃料油指数是衡量港口基础配套能力、地区对外开放程度、国际贸易走势、经济运行情况的重要基础指标,是我们建设中国

(浙江)自贸试验区大宗商品资源配置枢纽的鲜明标识,具有重要意义。要对标国际一流,认真梳理工作中的短板弱项,扬长补短、下足功夫做好“服务+效率+价格”三篇文章,力争实现服务最优、效率最高、成本最低。

舟山国家远洋渔业基地是首个国家级远洋渔业基地,是中国渔业对外开放的重要海上门户。王浩来到远洋渔业专用码头、大洋世家(舟山)优品有限公司,察看水产品捕捞转载、冷链物流、水产加工展示,听取提升鱿鱼、金枪鱼等优势品种交易功能、加快建设浙江国际农产品贸易中心等情况介绍。王浩指出,海洋渔业是舟山的传统优势产业,也是重要的基础产业,要坚持生态保护和科技赋能“两手抓”,大力发展现代海洋渔业,更高水平建设“海上粮仓”。要发挥好舟山国家远洋渔业基地的开放平台作用,积极参与全球海洋治理,为海洋强省建设作出更大贡献。

王浩来到浙江国际油气交易中心,考察油气交易系统、价格指数体系平台,听取交易中心现货集成服务体系构建和油气行业贸易情

况汇报,详细了解油气交易体制改革、交易模式创新、交易平台打造等具体情况。王浩指出,浙江国际油气交易中心在服务国家能源战略、服务油气市场化改革、推动行业创新发展等方面发挥着重要作用。要持续优化完善交易规则和交易系统,推进油气金融业务创新,扩大交易规模,拓展国际业务,加快建设国际化、市场化、专业化油气交易平台,进一步提升大宗商品资源配置能力、提高大宗商品国际定价话语权,更好地培育对外开放新动能。

王浩还来到宁波舟山港金塘港区大浦口集装箱码头,考察舟山甬舟集装箱码头有限公司合创空间智慧展厅,在观景平台俯瞰码头全貌,了解世界一流强港建设及推动制造业高端化、智能化、绿色化等进展。王浩强调,港航基础设施建设,是锻造一流强港“硬核”力量的重要支撑。要牢牢扭住项目建设这个“牛鼻子”,一贯到底、持续推进港口集疏运体系和港口重大设施项目建设,确保按照时间节点和时序进度,高标准高质量完成项目建设计划。企业要把项目建设好

运营好管理好,使其发挥最大效益;要坚持自主研发和协同创新并重,为建设一流强港再立新功。

王浩在调研中强调,开放是中国式现代化的鲜明标识。要勇担使命、主动作为,积极服务和融入新发展格局,不断提升参与国际竞争的硬实力,努力开创高水平开放引领高质量发展新局面。要进一步完善世界一流强港建设管理体制、“四港”联动发展机制,构建完善港口集疏运体系,全面提升港口核心竞争力。要全方位参与共建“一带一路”,实施自贸试验区提升战略,全力打造大宗商品资源配置枢纽,稳步推进规则、规制、管理、标准等制度型开放,锚定目标、压实责任、真抓实干,一项一项抓好落实、干出成效。要加快培育外贸新动能,时刻保持未雨绸缪,增强忧患意识,有效防范应对各类风险,强化政策集成优化,打好“稳拓调”组合拳,想方设法稳住传统市场,千方百计开拓新兴市场,坚持不懈调整产业结构、产品结构,持续扩大高水平对外开放。

省领导邱启文、卢山参加调研,市领导何中伟陪同。

徐仁标在调研农业农村工作时强调 理清思路明确方向 聚焦重点全力攻坚 持之以恒推动“三农”工作 高质量发展

本报讯(记者 葛高睿)11月13日下午,市委副书记、市长徐仁标在调研农业农村工作时强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,认真落实全国冬春农田水利暨高标准农田建设视频会议部署要求,持续深化新时代“千万工程”,理清思路、明确方向,持之以恒抓好“三农”工作,推动乡村全面振兴不断取得新成效。

在定海区小沙街道庙桥村,徐仁标走进田间地头,与种粮大户交谈,详细了解高标准农田建设工作推进情况。他强调,要大力推进高标准农田建设,从群众需求出发,坚持问题导向,切实做好相关保障,进一步提高农业综合生产能力和农田防灾减灾能力,为实现粮食稳产增产打下坚实基础。在新城临城街道毛竹山村,徐仁标实地调研村庄环境提升和抛荒地整治等工作推进情况。他强调,要进一步深化新时代“千万工程”,通过做好村庄整治这篇文章,整出环境、整出资源,要引导广大农民群众积极参与到村庄建设中来,合力有效推动乡村全面振兴。

随后,徐仁标主持召开会议,听取全市农业农村重点工作相关情况。他强调,要切实增强做好“三农”工作的责任感、紧迫感,深刻领会做好“三农”工作在国家战略全局中的重要作用,是高质量发展建设共同富裕示范区的迫切需要,也是海上花园城市建设的关键一环。要对标对表,高质量全面完成今年工作目标任务,围绕高标准农田建设、集体经济发展等重点内容,认真查漏补缺,把工作往前做、把进度往前赶。要进一步明确重点、清晰路径,持之以恒抓好“三农”工作,持续深化新时代“千万工程”,以新型城镇化引领城乡融合发展,通过基本公共服务一体化改革抓手,促进城乡基础设施一体化、公共服务均等化。要高度重视基层组织建设,为“三农”工作提供坚实保障,充分发挥战斗堡垒作用,抓好村级换届、村级财务管理、农村文化建设等工作。要聚焦新时代“小岛屿、大岛建”工程,以及提升粮食种植面积、发展设施蔬菜产业等“三农”重点领域,凝心聚力、克难攻坚,全力以赴推动“三农”工作高质量发展。

孙小晓参加调研。

同心筑梦聚合力 砥砺奋进正当时

——市政协五年高质量履职纪实

□记者 虞仁珂

五年风雨兼程路,五年同心谱华章。从2019年到2024年,市政协走过了五年的辉煌历程。在人民政协成立75周年之际,一起回眸,一起见证,一起铭记。

回望过去五年,舟山市政协在中共舟山市委的坚强领导下,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持建言资政和凝聚共识双向发力,为推动舟山经济社会高质量发展贡献了政协智慧和力量。

把握履职方向
党建引领有高度

沧海横流显砥柱,万山磅礴看

主峰。五年时间里,市政协始终坚持把党的领导贯穿到理论武装、履职活动、制度运行、队伍建设各个方面,持续发挥政协党组在政协工作中的领导核心作用。

深入学习宣传贯彻党的十九届历次全会,党的二十大和二十届二中、三中全会精神,学习贯彻省委、市委全会精神。结合“不忘初心、牢记使命”主题教育、党史学习教育、学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育、党纪学习教育,深入开展形式多样的“书香政协”学习教育活动,致力夯实共同思想政治根基。

坚持“市委有号召、政协有行动,市委有部署、政协有落实”,主动

把政协工作融入全市工作大局,精心制定年度重大协商工作计划,高质量履职尽责,主动向市委汇报重大事项、重点工作、重要情况,确保与市委同心同德、同心同向、同心同行。

认真贯彻落实市委《关于加强新时代人民政协党的建设工作的实施意见》精神,积极培育“同心向党·千岛先锋”党建工作品牌,充分发挥专委会党员委员履职临时党支部示范引领作用,以高质量党建引领政协工作开创新局面。

聚焦中心大局
协商议政有厚度

回眸五年,在践行全过程人民民主探索中,在加强和改进人民政

协工作实践中,有一个关键词贯穿始终:协商议政。

放眼全局,市政协坚持把服务全市中心大局作为履职主线,从围绕市委“四个舟山”建设,到聚焦“985”行动,先后就“衢山岛开放开发”“油气行业安全生产”“六横清洁能源岛建设”“加快打造中国海岛赛事之城”等82个议题开展调研视察,召开“请你来协商”等专题协商会议46场次。历任市委市政府领导在这些履职成果上作出专门批示,市政府及有关部门认真研究采纳,促进相关问题得到有效解决。

2024年,市政协聚焦企业“急难愁盼”,
下紧转第2版▶

王伟赴岱山调研基本公共服务一体化工作 倾听社情民意 共谋发展之道

□记者 方智斌

本报讯 11月12日,市政协主席王伟赴岱山县调研基本公共服务一体化工作,走访委员企业,倾听社情民意,共谋发展之道。

岱山双峰新城学校是2023年度省级民生实事项目,今年9月刚刚建成投用,是岱山优化城乡教育布局、推进市域基本公共服务一体化改革的重点项目之一。王伟参观了校园,详细了解学生就学、住宿、就餐等情况,对办学质量给予肯定。他叮嘱属地政府和学校,要抢抓机遇,发挥新学校新优势,做好随迁子女入学等工作,加强优质教育供给,切实办好人民满意教育。

中大朗颐(岱山)康养中心是我市首家县域集中供养试点机构,岱山县5镇1乡的68名特困人员已全部在该中心集中供养。王伟走进康养照护区、体训室等,了解中心服务功能和运行情况。他指出,集中供养是扎实推进市域公共服务一体化的一项有力举措。要不断优化服务内容,着力提升服务品质,让老人获得感更加明显、幸福感更可持续,实现养老事业和养老产业协调发展。

下紧转第2版▶

共情海上仙岛 感悟精彩蝶变 2024外国驻沪总领馆官员 走进浙江活动在舟举行

□记者 方智斌

本报讯 11月13日至15日,2024外国驻沪总领馆官员走进浙江活动在嵊泗县举行。市委副书记、新区党工委专职副书记梁雪冬,省外办二处巡视员施华忠等会见参加活动的外国驻沪总领馆官员。

梁雪冬对驻沪总领馆官员一行来舟表示热烈欢迎。他说,在习近平总书记海洋强国战略思想的指引下,舟山坚持向海图强、向海开放,大力发展海洋经济,高水平建设现代海洋城市,经济社会保持强劲增长。一直以

来,舟山始终与马耳他、墨西哥、希腊、匈牙利、智利、塞尔维亚等在内的世界各国保持友好交流合作。希望通过各位牵线搭桥,能有更多的人了解舟山,喜欢舟山,推动舟山扩大高水平对外开放脚步,携手共创美好未来。

马耳他驻上海总领事程丽莎(Lisa-Marie Azzopardi)代表外国驻沪总领馆官员致辞,对浙江、舟山的盛情邀请和精心安排表示感谢。她说,很荣幸和大家在嵊泗相聚,推动马耳他与舟山关系发展。马中合资企业已首次成功进口马耳他蓝鳍金枪鱼,
下紧转第2版▶



国内首个深远海远程控制潜降式网箱 在岱山投放

昨天下午,由浙江海洋大学与浙江中佳公司联合研发的国内首个深远海远程控制潜降式网箱,在岱山县东寨岛海域投放安装。该网箱总体形状呈八边形,采用钢管桁架结构,有效包围体积约3000立方米,每年可放养大黄鱼36000尾,预计产值200余万元。该网箱具有潜降避浪(抗台不低于14级)、减流护鱼、分舱起捕以及远程控制维保等优势。 摄影 通讯员 姜焱